

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. Könyvkereskedése,
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítottak.

A helyzetről.

A hónapok óta folyó harc a véderő-reform megvalósítása körül újabb stádiumba jutott a parlamentben. E harcot gyorsan és sürgősen kell befejezni, hogy a választójogi reform égetően sürgős feladata megoldassék. A Justh-pártválasztójogi priusza csak taktika és szemfényvesztés. Justhék a választójogi reform előtt a katonai provisorium megadására hajlandók, ezért a választójogi priuszuk hajtófát sem ér. A nemzet az utolsó választások alkalmával a véderőreform többsége felett döntött; nem képez tehát novumot a mostani parlament előtt a véderőreform sürgős megoldásának problémája. A nemzet azért adott többséget a munkapártnak, hogy tegye jóvá a koalíciós korszak bűneit, szabadítsa meg az országot teljesen attól a hypokrizistól, amelybe a koalíció az országot vitte, és fejezze be az egy évtized óta vajdó véderőreform kérdését.

Ha az elmúlt korszak emberei nem nyugosznak meg az ország itéletében és bukásukba és hataloméhes vágyuk kielégítetlenségébe bele törődni nem tudnak, vagy nem akarnak, akkor meg kell őket semmisíteni a parlamentben gáncsvetésekkel, apró trükkjeikkel és prókatori furlangjaikkal együtt. A nemzet kisdéd játékaik üzésének nézésébe immár teljesen belefáradt.

A türelemnek és várakozásnak ideje lejárt. A nemzet legutóbbi itéletével megtizedelte Justhékát, mert politikájuk a parlament működését csődbejuttatta. A munkapárt kötelessége a nemzet itéletét a parlamentben végrehajtani, a Justhék által emelt torlaszoktól a parlamentet megszabadítani és üdvös alkotásoknak utját egyengetni. Ezt elvárja a nemzet a munkapárttól. A parlamenti forradalmat a parlamentnek kell levernie. A nemzet sorsa van most a munkapárt kezében. Az ország békéje, gazdasági fejlődése, a nemzet demokratikus haladása a parlamenti forradalom és demagógia megsemmisítését megköveteli. Elszántság, erély s ha kell teljes kiméletlenség a munkapártnak a nemzet háláját fogja kivívni.

Audaces juvat fortuna.

Megint a gázgyár megváltásáról.

Nemrégiben a gázgyár megváltásának kérdése többé-kevésbé élénken foglalkoztatta a várost, s most mintha megint elaludnék az egész tervezettség, alig foglalkoznak e kérdéssel. Mi sosem szününk meg hangoztatni lapunk hasábjain e megváltás szükségességét s számtalan cikkben bizonyítottuk már be, hogy a gyárnak városi kezelésben való átvétele föltétlenül jövedelmező vállalkozás lenne s azonkívül, hogy a város új jövedelmi forrásra tenne szert, közvetlenül a lakosságnak is oicsoőbbá válnék a gáz használata s így minél többen vezettethetnék be lakásaikba a légszuszvilágítást. Minden városban, ahol a gázgyár városi kezelésben van, tetemes hasznot hajt a városnak, s egyik régibb számunkban közöltük Eger város gázgyárszámadását, amelyből kitűnt, hogy Egernek, amely épp oly hosszú vajudás után csakis kölcsönrel válthatta meg a gyárat, egyik főjövdelmi forrásává lett. Most pedig a tegnapelőtti fővárosi lapok a budapesti városi kezelésben lévő gázgyár első üzletvéneik zárszámadását hozták, amely szerint a főváros tulajdoniba átmént gázművek első éve *rendkívül fényes üzleti eredménnyel végződött*. Ajánljuk, a város figyelmébe az alábbi kimutatást, mert valószínű, hogy ami Egerben s Budapesten fényesen bevált, nem fog épp Baján abszolút kudarcra végződni.

Azonfelül tehát, hogy a gázművek megváltására fordított kölcsön kamatait és tőketörlesztését maga a gyár fedezte, az első üzleti évből a fővárosnak a következő részedés jutott.

	korona
Üzleti felesleg	713 379.65
Az utcai gázvilágításhoz leadott 10,067.130 köbméter ingyengáz önköltsége . . .	997.652.58
Utcai gázvilágítás fenntartása, készkiadás . . .	777.189.01
Utcai petróleumvilágítás, készkiadás . . .	246 677.87
Utcai villamosvilágítás, készkiadás . . .	100.231.89
Városi épületek világítás-hoz elhasznált 1,731.273 köbm. ingyengáz önköltsége . . .	171.569.15
Városi épületekben elhelyezett gázművek fenntartása	13.294.84
Vagyonszaporulat az értékesítéskorkevényalapp. fedezett beruházás után	1.429.296.53
Megtérítés a községi alapnak	40.000.—
Cső- és lámpaátthelyezési költség	16.283.56
Leirt befektetések értéke	92.102.73
Összesen: 4,597.077.81	

A fővárosban tehát fényesen bevált a gázgyár megváltása, aminthogy természetes is, ha egyes társulatoknak jól jövedelmez ez a vállalkozás, jövedelmeznie kell a városoknak is. Baján is jól prosperál az üzem, hisz a gyár nem ragaszkodnék egyébként hozzá, a reális üzleti számítás tehát azt diktálja a városnak, hogy minél előbb váltsa át saját kezelésébe az üzemet.

Városi közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi április hó 15-én délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. A m. kir. miniszterelnök ur köszönete a törvényhatóság üdvözlő feliratáért.
2. A m. kir. belügyminiszter urnak leirata a házi és kövezési pénztárnál felmerült tulkiadások fedezete tárgyában.
3. Ugyanannak leirata a házi és kövezési pénztárnál felmerült tulkiadásokra póthitelek engedélyezése tárgyában.
4. Ugyanannak leirata Baja város részére utalványozott 50 000 korona államsegély tárgyában.
5. Ugyanannak leirata a zálogintézet részére a nyugdíjalapból nyújtott kölcsön visszafizetése tárgyában.
6. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnak leirata a baja—bezdán—zombor—apatin—szondi helyiérdekű vasut földmunkálatainak megkezdésére és az összes többi munkálatokra is kiterjesztett ideiglenes engedély véglegesítése tárgyában.
7. Ugyanannak leirata gróf Teleky Józsefnek a baja—hajós—kiskőrösi és baja—hajós—dunapataji helyiérdekű rendes nyomtávu gőzmozdonv vasutvonalra adott előmunkalati engedély érvényének meghosszabítása tárgyában.
8. Ugyanannak leirata a dunapataj—bajai és a kiskőrös—bajai helyiérdekű vasutnak engedélyezési tárgyalásáról felvett bizottsági megállapítások és javaslatok ügyében bekívánt nyilatkozat tárgyában.
9. Öv. Fekete Zsigmond Adolné, ugy Fried és Adorján cég kérvénye a baja—kiskőrös helyiérdekű vasut előmunkalati engedélyének átruházása iránt.
10. Esztergom és Szaboics vármegyék közönségének megkeresése a katonai beszállásolásokról szóló törvény módosítása tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratának pártolása iránt.
11. Arad és Nagyvárad városok közönségének átíratái, továbbá az egri építőiparosok szövetségének kérvénye az ipartörvényrevíziója tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi miniszter urhoz és a képviselőházhoz intézett felterjesztés pártolása iránt.
12. A városok kongresszusának meghívója a f. évi április hó 17—18-ik napján Budapesten megtartandó kongresszusra.
13. A városi tanács jelentése a József-városrészben felállítandó állami óvoda céljaira szükséges telek megvásárlása iránt tartott versenytárgyalás eredményéről.
14. Ugyanannak előterjesztése a szegényházi pénztári költségeloirányzatban a segélyezősekre póthitel engedélyezése iránt.

15. Ugyanannak előterjesztése a város határának kiterjesztése tárgyában.

16. Ugyanannak jelentése a Vajas és a Suvogovica vízében gyakorolható halászati jog bérbeadása végett megtartott árverés eredményéről.

17. Ugyanannak jelentése Rajkovits Károly által birt kisebb bolthelyiség bérbeadása végett megtartott árverés eredményéről.

18. A kórházi bizottság előterjesztése a kórház céljaira megvásárolt Piukovics-féle háznak gondnoki lakás céljaira leendő átengedése és átalakítása tárgyában.

19. Ugyanannak előterjesztése e tüdővésztes pavillon felállítására és terve elkészítése ügyében.

20. Az állami népiskolai gondnokság előterjesztése a felső és alsóvárosi iskoláknál egy-egy V—VI-ik leányosztály felállítása tárgyában.

És néhány személyi pótlék megállapítása iránti kérvény.

A „Razzia” Baján.

— Előadás a magyarországi Rendőrtisztviselők Országos Segély Egyesülete javára. —

Április huszonkettedikén a Lifka bioszkop a M. R. O. S. E. javára Székely Vladimírnak és Tábori Kornélnak szenzációs életképet a Razziát adja Baján. A szerzők alapos ismerői az élet tragédiáinak, s e három felvonású drámájukkal óriási sikert arattak a budapesti Uránia színházban, amely egy estére a jótékony célra való tekintettel átengedte a darabot a Lifka bioszkopnak. Felhívjuk a közönség figyelmét a Razziára, amely az élet mélységeiből tár elénk képeket, s a bűn lejtőjére tévedt nyomorgók életét ismerteti megdöbbentő realizással. A ragyogó Budapest ellentétébe a nyomor tanyáival találkozunk a drámában, amelyben a megható jeleneteket a fájdalmas szépségű, enyhítő képek követik.

A három felvonású drámában 170 színesen vetített kép van és számos mozgatóképkép. Az első felvonás címe: »Az élet mélységeiből,« a másodiké »A bűn lejtőjén,« a harmadiké »A nyomor gyermekei.«

Ugy hisszük a Lifka bioszkop áldozatkészességét, a jótékony célra való tekintettel a bajai közönség is minél nagyobb számú látogatással fogja honorálni, ami azért is természetes volna, mert a Razzia valóban érdekes s hatásos mű.

H I R E K.

A főispán névünnepe.

Április tizenkettedikén, Gyula napja, tiszteletérzése és ragaszkodása nyilvánítására készítette Baját Szemző Gyula főispán iránt. A város polgársága örömmel ragad meg minden alkalmat, hogy szeretetét és elismerését nyilvánítsa annak a főispánnak, aki méltóságában mindenkinek készsággal tesz meg minden tőle telhetőt s aki a legagilisabban dolgozik a város érdekében. Szemző Gyula főispán szimpatikus egyéniségét Baján valóban szeretettel, szimpátiával veszik körül, aminek bizonyága az is,

hogy a főispánt névünnepe alkalmával városunkból számosan üdvözölték.

Üdvözlő táviratokkal keresték fel Szemző Gyulát szondi Ertl József pártelnök a nemzeti munkapárt nevében, a városi tisztviselői kar, testületek, egyesületek vezetősége és városunk társadalmi életének sok számottevő egyénisége.

— A város törvényhatósági bizottságának azon felterjesztését, hogy a városi csendőrség részére tervezett laktanya építésére vonatkozó eljárást decemberig felfüggeszék, a miniszter jóváhagyta.

— Halálozás. Mikulás György az önkéntes tűzoltótestületnek egyik régi, ügybuzgó tagja tegnap meghalt. Temetése ma vasárnap délután lesz, amelyre a tűzoltó testület is kivonul.

— Vasuti restauráció. Singer László engedélyt kapott a M. Á. V. igazgatóságától, hogy a vasútállomáson vendéglőt létesítsen. Ugy értesülünk, hogy Singer László a vasuti parkba idővel egy nyári kioszk építésére akar engedélyt kérni a várostól.

— Ifjúsági színelőadás. A ciszt. r. bajai kath. főgimnáziuma 1912. évi április hó 27-én szombaton délután 5 órakor, szegény tanulói fölsegítésére az Ipartestület dísztermében színelőadást rendez, amelynek folyamán színre kerül József Egyiptomban. Bibliai dráma 3 felvonásban, amelyet Mehul hasonló című operája után Küzdi Aurél fordított. Személyek: József, Egyiptom alkirálya Tury Tibor VIII. o. t., Utóbal, József bizalmasa Boross Géza VII. o. t., Jakob, patriárka (vak) Rosenfeld Mátyás VII. o. t., Benjamin, Simeon, Ruben, Nephthi József többi testvérei Willmann Aurél II. o. t., Bin Lajos VIII. o. t., Ési László VIII. o. t., Szász Imre VIII. o. t., A testőrség tiszje Szendrő Győző VIII. o. t. József többi testvérei, apródok, testőrök, legyezővivők, rabszolgák: Bernhart Ernő, Fehér Miklós, Frank László, Gaál Géza, Riszner Zoltán, Várkonyi Attila, I. o. t., Jelenszky Adorján, Liely István, Mikócs Mihály, Miskolczy Ferenc és László, Pokorny Alajos, Prigly Béla, Szabó László, Trummer Béla, Vojnich László, II. o. t., Evetovics Kázmér, Nicolaus Béla, Polgár Lajos, Szelczler József, Spitznagel Lőrinc, Tománovics György, Werner János, Vindis István, Weisz Jenő, III. o. t., Allaga Imre, Fülöpp Zoltán, Gáspár László, Laszlovszky Andor, Szilágyi Tivadar, Tománovics István, IV. o. t., Hárs György, Lenhardt Adorján, Stenczel József, Villi Rezső V. o. t., Bellosits Bálint, Csaplár Ferenc, Császár Ferenc, Fülöpp István, Mátyás Gyula, Ssherer Béla, Tresz Márton, VI. o. t., Krámer Jakab, Rabolt Antal, Szélig Gyula, Tiprovác Imre VII. o. t. Dsics Rezső, Hambalek Antal, Hanga Ferenc, Jákics József, Klénáncz Ottó, Nozdroviczky Zoltán, Pollich József, Sárfy Gyula, Turay László, VIII. o. t., Az I. és III. felvonás színhelye József palotájának elcsőrnoka Memphisben, a II. felvonás szabad térség az izraeliták táborában a város kapui előtt. A díszleteket Gáspár János főgimnáziumi tanár festette. Üllőhely 2 kor., állóhely 80 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogad az igazgatóság. Az előadást vasárnap, április hó 28-án délután 4 órakor megismélik. Ez előadásra I. hely 1. kor., II. hely 60 fillér, állóhely 40 fillér. Számozott jegyek előre válthatók Kollár A. és Wagner Antal könyvkereskedésében.

— Közgyűlés. A bajai 48-as aggastyán és segélyre szorult honvédek segélyező-bizottság április hó 21-én vasárnap délelőtt az ipartestület helyiségében tartja évi közgyűlését, melyre ugy a pártoló tagokat, mint az évközben pénz és szivarvéget adományozókat ezúton tisztelettel meghívja, nemkülönben az érdeklődőket is szívesen látja

a segélyező bizottság elnöksége.

— Iparengedélyek. Kolop Péter Madách-utca 18. szám alatti házban tejcsernok létesítése és Stefánovics János szabóiparra iparengedélyt kértek.

— Lifka Bioskop. Szenzációs műsorral kedveskedik a Lifka Bioskop igazgatósága ma szombaton és vasárnap a közönségnek a műsor minden egyes száma valósággal szenzáció a gazdag tartalmu műsorból különösen kiemelendő. Az elhagyottak sorsa és a Licinus bosszúja című színes dráma, Japán a háboru után gyönyörű szép természeti felvétel. A komikus képek közül A nagybácsi öröksége, Max meg a kutyája és Pali visszatér Párisba fogják a közönséget állandó derűtségben tartani. Hétfőn új műsor.

— Birkózó versenyt rendez a B. S. E. f. április hó 21-én délután 1/4 órakor a Bárány Szálló nagytermében. Az érdekes küzdelemre már előre felhívjuk a közönség figyelmét.

— Apró hírek. A városi tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a városi középületek tatarozási költségvetését készítse el. — A szegényház tetejét a legutóbbi vihar megrongálta. A tanács sürgősen intézkedett annak helyreállítása dolgában. — A zombori pénzügyigazgatóság szigorú utasítást adott a bajai városi adóügyi osztálynak, hogy az illetékek ügyében kitűzött árveréseket mind tartsa meg és halasztás ne adjon, csak is akkor halasztható el az árverés, ha a fél kifizeti tartozását. — A város tanácsa tegnap kiutalványozta a zombori Erzsébet- királyné szobra javára megszávozott 50 koronát.

— Pince és kéménytűz. Gludovác Ferenc utóda cég egyik inasa tegnap délután petróleum lámpával ment a pincébe s elejtette a lámpát, mire a kifolyt petróleum meggyulladt. A cég attól való félelmében, hogy a pincében elraktározott benzín petróleum s más robbanó anyag felgyullad, tűzoltókért telefonált, mire azonban a tűzoltóság odaért elfojtották az égő petróleumot. — Sziebert István bőrzületének kéménye kigyulladt tegnap, mire a tűzoltóság kivonult a házbeliek már eloltották a tüzet. Mind a két tüzeset voltaképpen sok lükhő volt semmiért.

— A Trieszti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) Budapest V. Dórottya-utca 10. és 12. A »Közgazdaság« rovatában közöljük a Trieszti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali) e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzáfordul a legnagyobb készsággal szolgál. Az intézet elitogad élet-, tűz-, szállítmány-, üveg és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá jég-biztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., baleset és szavatossági biztosításokat az első o. általános baleset ellen biztosító társaság, valamint kezességi és óvadék-biztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak telivérek és egyéb értékes tenyészállatok biztosítását a »Minerva« általános biztosító részvénytársaság számára. A Generali biztosító társaság felügyelője Baján. 1469

— **Horgászatra** jegyek a sportegyleti tagok által a Sugovica és Vajas területére, úgy a Duna egy részére, Kiss János egyleti szertáronál az 1912. évre 2 kor. 50 fillér-ért váltak. A jegy neuntagoknak 6 kor.

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generali) f. évi április hó 4-én tartott 80-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1911. évi mérleget. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.189.790.207 korona és 74 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 51.905.357 korona és 81 fillerre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 24.558.447 korona 87 fillérrel 351.843.680 korona 02 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztálékalapja 6.987.470 korona 49 fillért tesz ki. A tűzbiztosítási ágban beleértve a tükörfüggetlen biztosítást, a díjbevitel 18.155.625.823 korona biztosítási összeg után 31.117.251 korona 84 fillér volt, miből 10.777.655 korona 29 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevitel 20.339.596 korona 55 fillérre rugott és ez összegből 14.714.913 korona 09 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékesé váló díjkötelezvények összege 148.108.144 korona 98 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevitel 1.494.546 korona 70 fillérre rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevitel 816.101 korona 49 fillért tett ki. A szállítványbiztosítási ágban a díjbevitel kitett 5.133.335 korona 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2.339.844 korona 58 fillérre rugott. Károkért a társaság 1911 ben 45.723.647 korona 90 fillért és alapítás óta 1.063.798.459 korona 33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 211.795.053 korona 79 fillér esik. A nyereségtartalékok közül, melyek összesen 23.957.883 korona 50 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6.804.335 korona 18 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely az ideai átutalással együtt 14.962.260 korona 76 fillérre rug, továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kéteskövetelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai átutalással 2.031.287 korona 65 fillért tesz ki. Részvényenként 700 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai átutalások folytán 392.746.965 korona 47 fillérről 416.840.622 korona 40 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 101.703.390 korona 60 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 36.439.996 korona 03 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4.961.098 korona 36 fillér. 4. Értékpapírok 249.564.355 korona 85 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 19.182.014 korona 70 fillér. 6. Tárcaváltók 634.457 korona 05 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseinek levonásával 4.305.309 korona 81 fillér. Összesen 416.840.622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Generali legujabb leányintézete

a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapestben a kezességi és óvadék, valamint az elutaladonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülömben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyésztések biztosítását vezette be, mint új ágazatokat hazánkban. 1469

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

Évszázadok óta ismert
MATTONI/FELE
GISSHÜBLER
természetes égettyűs
SAVANYUVIZ
segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
fényesen bevált.

Brády-féle
Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utólráhetetlenül jóhatása van emésztési zavaroknál azután páratlan gyomorrontás, gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, almatlanság, kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 1:80, kis üveg 90 fillér, 6 üveget K 5:40, 3 nagy üveget 4:80 beküldése után küld franco
BRÁDY K. gyógyszerháza a Magyar királynak
Bécs I. Fleischmarkt 2. Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja rózsaszínű karton csomagolásra és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1405a



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.
Orvosilag ajánlva! Feltétlenül megbízható!
Ujdonság! Fatime I. II. min. Ára teként 6, 8 K Semiramis I. II. " " 10, 12".
Ezen új és modern technika szerint készült férfi óvszer különlegességek az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. — Kizárólag nálam kaphatók. 1366

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJI a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrav. ellátot leguj képes árjegyzőketem.

KELETI J. orvos-sebészeti műszer és gumimiaruk gyára.
Budapest IV. Koronaherczog-u. 17. Pr.
Alapított 1878. Telefon 13-76.
Képviselet minden városba magas jutalékkal felvesz.

— **Lohr Mária** (Kronfus), a főváros első és legrégebbi csepkesztője, vegytisztító- és kelmeifestő-gyárintézete Budapest, VII. Baross-utca 85., a szakmájában vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti.

1431

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller
pótleka
egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult közsvényénel, oszónál és meghűlé eknél.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegy-vel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.— és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható — Főraktár: Török József gyógy. szerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerháza az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 6. neu.

Országot hódító
utjában hozzánk is megérkezett a jelenkor **egyetlen kifogastalanul jó magyar szivarkahüvelye** a
„GONDÜZŐ”
mely vergé, önégő, **hamumentes** papirból, nikotinfogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti fogyasztóit. — Egyedüli elárusítás ::
K O L L Á R A.
:: :: könyvkereskedésében Baján. :: ::

Mindenütt Kapható



Kérjen ingyenpróbát

Üvegben és bádogdobozokban különféle nagyságban.

1453d

Mesterdalnok . . .

Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrok
Rajt' van



1370

kaucsuk sarok.

Üzletem

felosztása miatt **NŐI** és **URI**
nap és esernyő

raktáramat **gyári áron alul** kiárusítom.
Raktáron vannak mindenfajta **uri** és
női selyem, felselyem és a t. nap
és esernyők, továbbá a **legelegánsabb**
női diszernyők minden színben.

Kiváló tisztelettel

Klauber Salamon
Központi szálloda épület.

Mészáros E. **HÁZ** szabad kézből
utca 40 sz. **ELADÓ.**
igen csinos Bőveb. ugyanott.

GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KRÊME

legjobb arckenőcs mely 2-3 nap alatt ifjítja, és
szépiíti az arcot.

Margit Crème egyedüli szer szeplő, májfoltok,
pattanások, kőrtarka (Mitesser)
ránccok kiütések stb. ellen.

Margit Crème páratlan szer bőrpattanások wim-
merlik, arc és kézvrörsödés nap-
barnítás ellen.

Margit Crème bámulatos hatása abban rejlik,
hogy a bőre kenve, ez rögtön fel-
veszi és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy
szeplővel vagy májfoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt
fehérré lesz

Margit Crème teljesen ártalmatlan, nem zsíros
az arc nem lesz fényes, azért nap-
pal is használható

A Földes-féle Margit-Crème ára
nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona.

Margit-puder fehér, rózsza vagy crème színben 1
korona 20 fillér.

Margit-szappan darabja 70 fillér. 1454. a.

Csak akkor valódi, ha minden doboz gutori
FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Arad, felrattal és címerrel van ellátva.
Utánzatoktól óvakodjunk!

Milliók

használják

köhögés, hurut,
rekedtség, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen a



6050 közjegyzőileg hite-
lesített bizonyít-
vány orvosoktól és
magánosoktól. — Csomagja 30
fillér. Doboza 60 fillér. —

Kapható minden gyógy-
szertárban és drogériában.

Egy vagy két fiatalember
kosztra és lakásra
felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

2656/1912. tkvi szám.

Árverési hirdetemény.

A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy az önkéntes árve-
rest néh. **Latinovits János** hagyatéki ügyben
tekintettel arra, hogy az örökösök az 1911.
Ö. 404/67. sz. végzés-beli meghagyásnak eleget
tettek a bajai kir. bíróság, mint hagyatéki
bírósnak 1911. Ö. 404/63. sz. megkeresé-
sére és a telekkönyvi 1881. LX. t.-c. 144. 204.
és következő § ai, valamint az 1908. évi 41.
t. c. 21. § a alapján a szabadkai kir. törvény-
székhez tartozó, a bajai kir. járásbíróság terü-
letén lévő A. a bajai 1344. sz. betétbeni 2023
hrsz. a. Kossuth és Tóth K. u. 6. és 4. sz. a.
házas btelelekre 30000 korona;

B a bajai 1140. sz. betétben 1551. 5203.
és 5204. hrsz. a. foglalt Mátéházán és Rókus
u. 2 és 22. sz. házas btelelekre és kenderes
dűöbéli 1 hold 1010 négyszögöl területű ken-
deres dűöbéli szőlőre 8000 korona;

C. a bácsborsódi 59. hrsz. betétbeni 30. 31
és 32/1 hrsz. a. ingatlanoknak néh. **Latinovits**
János ügyvédet illetett 1/3-ad részére 2000
korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és

annak **Baján telekkönyvi árverési helyiségben**
1912. évi április hó 17. napjának délutáni
3 óráját kitűzi.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár
felénél alább eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz-
ben vagy óvadékképes papirban a kikiáltott
kezeléhez tegyék le.

Vevő a vételárát három egyenlő részletben
és pedig az 1-ső részletet 15, a 2-ikat 30
nap, a 3-ikat 45 nap alatt, mindig az
árverés napjától járó 5% kamataival együtt, a
bajai kir. adóhivatal mint bírói letéptéztárnál,
az ide két példányban és kellő felzetekkel
benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számít-
tatik be.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Baja, 1912. évi március 10. napján.

1465

Dr. Ráoz, kir. járásbíró

A kiadmány hitelül: **Varga tkvezető.**

Egy jóforgalmu vendéglő

Szegedi-ut 77. sz. alatt

jutányos áron eladó.



Egy ecsetvonással színt és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁNS! KIADÓS!
Használatban a **LEGOLCSÓBB!**

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etiketre;
minden más csomagolást utasítson vissza!

Kapható **Baján Huszár József** festékkereskedésében.

1461

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorba-
jók, székszorulásban szenvedőknek.

Kapható **Baján** és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.



Az elrontott gyom-
rot 2-3 óra alatt
teljesen rendbe-
hozza.
Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 60 fill.